

学习贯彻党的二十届三中全会精神

我市18个省农业农村重大项目建设“火力全开”——

“领头雁”项目驱动乡村振兴“加速跑”

□本报记者 顾雪苗

推进乡村全面振兴,建设农业强市,我市农业农村重大项目破浪前行。今年截至目前,我市作为“领头雁”的18个省农业农村重大项目建设“火力全开”。

●科技赋能 树立现代农场“新标杆”

作为国家级农业产业化龙头企业,安佑集团正全力推进动物精准营养研究示范农场项目建设。该项目选址于浮桥镇绿化村,占地150亩,规划建设约8800平方米的猪舍、2900平方米的禽舍以及约1700平方米的反刍舍,还规划了10栋

附属用房,总面积达1830.25平方米,涵盖门卫洗消房、生活用房等。目前,项目建设进度超过六成,预计将于年底完工交付,明年年初投入运营。

安佑动物营养研发(江苏)有限公司总经理助理张恒介绍,该农场将建成全国领先的集猪、家禽、水产、反刍养殖研究为一体的示范农场,这对集团科技发展和饲料研发的进一步突破具有重大意义。项目将聚焦动物精准营养研究,为科研工作提供稳定可靠的平台。未来,农场借助先进设备精准分析营养代谢过程,开发出更加科学的饲料产品。同时,农场还将展示智能化、低碳化以

及注重动物福利的养殖理念,实现资源的循环高效利用,为生态循环农业树立示范标杆。

今年,苏州市提出“突出科技强农,加快推进农业农村现代化”的发展目标,并发布了《苏州市科技强农行动计划(2025—2027年)》。安佑项目与苏州科技强农的战略方向高度契合,同时将在动物营养研发领域发挥重要的示范引领作用。

●农旅融合 塑造乡村发展“新范式”

农文旅融合项目是2025年农业农村重点项目的关键板

块。作为我市省农业农村重大项目的福悦涵田度假酒店餐饮配套项目,目前已进入装修阶段。该项目总投资超8000万元,建筑总建筑面积超6000平方米。项目预计今年8月底完工,并计划与南侧的酒店项目于10月同步投入运营。该项目位于勤力村,这里田园风光秀丽,水美资源丰沛,自然禀赋得天独厚,为农文旅项目的发展提供了绝佳的自然基础。

与此同时,另一个省农业农村重大项目——双凤镇福运莲鲤·勤力村项目也在建设中。该项目立足乡村特色,致力于打造300亩勤力村锦鲤园建设。建成后,这里必能将吸

引更多游客前来观光旅游,带动当地餐饮、住宿、农产品销售等相关产业发展,增加农民收入。勤力村有望成为农文旅融合的新标杆,为其他地区提供可借鉴的“双凤样本”。

今年,我市18个省农业农村重大项目已经全部开工,年度计划投资10亿元,计划总投资13.81亿元。经细致排摸,我市文旅集团及各板块共梳理出116个农业农村重点项目,计划总投资127.1956亿元,年度计划投资53.4365亿元。这些项目将筑牢农业根基、延伸农产品加工产业链、培育农文旅融合新动能,推动农业农村高质量发展。

市委理论学习中心组举行专题学习报告会 学习党史经验 汲取智慧力量

本报讯(记者 王硕)昨天,市委理论学习中心组举行专题学习报告会,邀请江苏省委党校党史党建教研部主任、教授张加华作《中国共产党的奋斗历程与历史经验》专题讲座。市人大常委会主任王红星、市政协主席徐志强、市委副书记王瑜等参加学习。

张加华长期深耕中共党史、党的建设、当代中国政府与政治等领域,理论功底扎实,学术视野开阔,教学经验丰富,主讲的多门课程获评全省精品课。她的讲座以宽阔的历史视野和深厚的理论素养,用“四个天地”(开天辟地、改天换地、翻天覆地、经天纬地)为大家系统梳理了党的百年征程的四个伟大历

史阶段,描绘了中国共产党带领人民走过的百年光辉历程,主题鲜明、逻辑严密、史料翔实、见解深刻,深入浅出地为大家上了一堂党史教育课和党性修养课。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视党史学习、研究和宣传。深刻认识和把握党的奋斗历程及其蕴含的宝贵历史经验,对于我们不忘初心、牢记使命,坚定历史自信、增强历史主动具有重大而深远的意义。全市广大党员领导干部要深刻学习党史经验,从党的百年奋斗历史经验中汲取智慧和力量,进一步坚定理想信念、激发干事热情,为推进中国式现代化太仓新实践作出新的更大贡献。

在全省政府性融资担保机构绩效评价中 太仓普惠担保获评“第一等次”

本报讯(记者 肖朋)日前,在全省政府性融资担保机构绩效评价中,太仓市资产经营集团下属太仓市普惠融资担保有限公司(以下简称“普惠担保”)获评“第一等次”,成为苏州市唯一获评“第一等次”且连续三年蝉联“第一等次”的县级政府性融资担保机构。

全省政府性融资担保(再担保)机构共计80家,此次评价中,全省仅7家机构荣获“第一等次”。一直以来,普惠担保充分发挥金融桥梁作用,引导金融“活水”精准滴灌小微企业、“三农”等实体经济领域。同时,普惠担保坚守“降费、让利”的服务宗旨,通过“政银

担”合作模式不断提质扩面,累计为全市1028家企业提供55.02亿元担保支持。目前,普惠担保服务的企业年销售额共计485亿元,年纳税额约5.88亿元,为全市创造就业岗位超2.5万个,为实体经济高质量发展注入澎湃动能。

普惠担保将充分发挥行业示范引领作用,坚持“扩面、增量、提质、增效”的工作重心,进一步提升自身实力与服务水平。重点加大对战略性新兴产业和科技创新企业的融资担保支持,构建信用“支点”、疏通融资“堵点”,用心当好金融服务实体经济的“压舱石”和“助推器”。

培训紧扣“突破跨越 再造高新”主题 为年轻干部“蓄能充电”

本报讯(记者 郭文锐)日前,高新区年轻干部践行“突破跨越 再造高新”要求专题培训班开班。本次培训旨在通过系统化的学习与实践,全面提升年轻干部的综合素质,为高新区高质量发展注入新动能。

此次培训为期三天。培训课程内容丰富、形式多样,既包含专题教学,深入剖析高新区发展现状与未来规划,又设有风采展示、小组讨论等互动环节,为年轻干部搭建展示才华、交流思想的平台。

培训班紧扣“突破跨越 再造高新”主题,鼓励学员积极建言献策,共同探索高新区创新发展路径。娄东街道党建工作办公室干事范杨说,“此次培训将街道、高新区及国企的干部汇聚一堂,为我们提供了难得的交流学习机会,也是一次宝贵的锻炼经历。”

“希望通过此次培训,进一步激发年轻干部的干事热情,为高新区的未来发展提供坚实的人才支撑。”高新区相关负责人介绍说。

斯凯奇二期 “火热”建设

连日来,斯凯奇中国物流销售中心二期项目建设人员战高温、保进度,确保工程各节点顺利推进。二期项目建筑面积约为26.4万平方米,建成后,将与一期共同成为斯凯奇在亚洲最大线上线下物流双总仓。斯凯奇中国官网电商总部,更好地满足斯凯奇在中国的仓储物流需求。

记者 计海新 摄



城厢

农副产品加工项目将封顶

本报讯(记者 顾嘉乐)近日,记者在位于城厢镇东林村的泽旭新建金仓湖农副产品精深加工园区项目建设现场了解到,该项目将于本月底全面封顶。

泽旭新建金仓湖农副产品精深加工园区项目属于太仓今年的三级重点项目。从建设内容上看,该项目占地42亩,建筑面积2.4万平方米,建设两栋车间、一栋综合楼、水处理用房及工具房等。“目前,一号车间主体结构封顶,正在进行底层的墙体砌筑,2号车间屋面结构正在进行模板支设及钢筋绑扎施工,预计在本月中旬完工。此外,综合楼地下室结构也已经完成。”太仓市泽旭现代农业产业园发展有限公司副总经理吴辉告诉记者,目前项目已完成总工程量的40%,按照施工计划,项目整体预

计于明年上半年竣工验收。

从项目功能上看,该产业园是集仓储、物流、配送、分拣、包装、检验等功能于一体的综合性农副产品精深加工项目。主要引进从事蔬菜、肉类、水产、调料等食品深加工企业,推动一产“接二连三”,目前已招引入驻2家企业。“投用之后,一方面,村民可以直接在‘家门口’销售芋艿、大米等农产品,助农增收;另一方面,通过深加工提升农产品附加值,在提升产品质量、增加产品种类的同时,满足消费者多元化的需求,助力村集体经济发展。”从田间地头到生产车间再到百姓餐桌,该项目的建成投用,将推进一二三产深度融合,形成创新、融合、绿色的产业生态圈,提升我市农业核心竞争力。

浏河

智能制造设备项目正开建

本报讯(记者 张丹璐)近日,苏州凯维特科技有限公司(以下简称“凯维特”)新建智能制造设备项目在浏河破土动工。这标志着这家深耕汽车自动化领域的企业,成功迈出向半导体制造装备及激光转印技术等高端精密制造领域转型升级的关键步伐,实现了产业链的向上跃升。

凯维特新建智能制造设备项目总投资2.5亿元,总建筑面积24000平方米。项目建成后,将形成年产智能装备产线设备200套、激光转印设备30套、氢燃料电池电极板密封胶成型机设备30套的能力。项目预计于今年年底竣工,全面达产后,有望实现年产值2至3亿元,税收超1200万元。

作为国内汽车自动化装备领域的供应商,凯维特长期服务于大

众、奔驰、比亚迪等一线汽车品牌,专注于焊装、总装及涂装高端装备制造。在新能源汽车需求激增的背景下,公司现有产能趋于饱和。苏州凯维特科技有限公司总经理孙志全表示,为此,企业与上海同济大学联合攻关,成功开发出一款高精密旋转电机,应用于光刻、激光转印、高精度切割与驱动环节等半导体制造关键设备,并成功获得初期订单。“预计新业务规模将超越现有汽车自动化业务两倍以上,推动公司整体产值实现3至4倍的跨越式增长。”

该项目的动工,不仅是凯维特自身发展的重要里程碑,也是浏河镇智能制造产业向更高附加值、更核心技术领域攀升的生动体现,为区域产业链高端化转型注入强劲动能。

今日导读



夏夜健身 乐享运动

>>> 02版

陆渡“食”力宠老

>>> 03版